
 
1)  “Ülkemizde yüksek ve engebeli yerlerde nüfus azdır.” 
Bu cümleye örnek olabilecek il, aşağıdakilerden 
hangisidir? 
A) Artvin   B) Bursa 
C) Konya   D) Eskişehir 
 
2) Bütün dünyada olduğu gibi Türkiye’de de 
sanayileşmenin arttığı yerlerde nüfus yoğunluğu artmıştır. 
Aşağıdaki illerden hangisi bu bilgiye örnek değildir? 
A) İzmit   B) Bursa 
C) Sivas   D) Adana 
 
3) Sosyal bilgiler dersinde öğretmen öğrencilerine: 
“Verimli toprakların bulunduğu alanlar kalabalıkken, 
verimsiz toprakların bulunduğu yerlerin nüfusu çok azdır.” 
demiştir. 
Buna göre sosyal bilgiler öğretmeni derste nüfus 
dağılışını etkileyen faktörlerden hangisinden 
bahsetmektedir? 
A) Yeraltı kaynakları B) Toprak özellikleri 
C) İklim özellikleri D) Yer şekilleri 
 
4) İnsanların yerleşim yeri tercihini etkileyen doğal 
ve beşeri faktörler bulunmaktadır. Doğal faktörler, 
insan eli değmeden var olmuş unsurlardır. Beşeri 
faktörler ise insan müdahalesi sonucu ortaya 
çıkmıştır. 
Buna göre aşağıdakilerden hangisi insanın yerleşim 
tercihini etkileyen doğal faktörlerdendir? 
A) Ticaret   B) Sanayi 
C) İklim   D) Ulaşım 
 
5) Mehmet Bey arkadaşına: “Bulunduğumuz yer engebeli 
ve dağlıktır. Tarıma elverişli alan yoktur. Bu nedenle bölge 
insanı iş bulabileceği bölgelere göç eder.” demektedir. 
Buna göre Mehmet Bey yerleşim yerini etkileyen hangi 
faktörden söz etmiştir? 
A) Yer şekilleri   B) Bitki örtüsü 
C) İklim   D) Turizm 
 
6) Aşağıdaki illerimizin hangisinde görülen nüfus 
yoğunluğunun nedeni sanayisinin gelişmiş olmasıdır? 
A) İzmir   B) Antalya 
C) Erzurum   D) Şanlıurfa 
 
7) Geniş ve verimli ovalara sahip Konya ilimizde hangi 
ekonomik etkinliğin daha çok gelişmiş olması beklenir? 
A) Turizm   B) Tarım 
C) Ticaret   D) Hayvancılık 
 
8) Yerleşik yaşama geçmeye başlayan insanoğlu öncelikle 
aşağıdaki özelliklerin hangisine sahip alanlara yerleşmeyi 
tercih etmiştir? 
A) Maden çeşitliliğine 
B) Engebeli arazilere 
C) Zengin ormanlara 
D) Su kaynaklarına 

9) Aşağıdaki illerimizden hangisinde nüfus yoğunluğunun 
artmasında en büyük pay turizme aittir? 
A) Antalya   B) Bursa 
C) Ankara   D) Kocaeli 
 
10) • Sinop dağlık yöresi 
       • Cilo Dağları 
       • Menteşe dağlık yöresi 
       • Tuz Gölü çevresi 
Yukarıda verilenlerin ortak özelliği nedir? 
A) Genel nüfus sayımlarında sayılma işleminin 
yapılmadığı yerleşim yerleridir. 
B) Türkiye’nin koruma atına alınan kuş cennetlerinin 
bulunduğu bölgelerdir. 
C) Akdeniz ikliminin görüldüğü yörelerdir. 
D) Türkiye’nin en tenha yerleridir.  
 
11) Ülkemizde nüfus, sanayi tesislerinin çevresinde daha 
çok yoğunlaşmıştır. 
Bu durumun nedeni aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Sanayi tesislerinin yoğun enerji tüketmesi 
B) Sanayi tesislerinin genelde kıyı şehirlerinde yer alması 
C) Fabrikaların fazla sayıda insana iş imkânı 
sağlaması 
D) Fabrikaların ulaşıma uygun alanlara kurulması 
 
12) Aşağıdakilerden hangisi insanların yerleşim yeri 
tercihinde etkili olan doğal faktörlerdendir? 
A) Ticaret  B) Madencilik 
C) Turizm  D) Bitki örtüsü 
 
13) İstanbul tarihî eserleri; doğal güzellikleri; coğrafi 
konumu; gelişmiş kara, deniz ve demir yolları nedeniyle 
turizm, ticaret, sanayi faaliyetlerinin oldukça yoğun olduğu 
bir şehirdir. Bu nedenle ülkemizin nüfusu en kalabalık 
olan ilidir. 
Metne göre İstanbul’un yoğun nüfuslu olmasının 
nedenleri arasında aşağıdakilerden hangisi gösterilemez? 
A) Ekonomik faaliyetlerinin çeşitliliği 
B) Turizm faaliyetlerinin gelişmişliği 
C) Ulaşım hizmetlerinin gelişmişliği 
D) Verimli tarım arazilerinin varlığı 
 
14) Yolların kavşak noktalarında bulunan yerlerin 
yerleşim için tercih edilmesinde etkili olan beşeri faktör 
aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Sanayi   B) Turizm 
C) Ulaşım   D) Madencilik 
 
15) Şirin’in yaşadığı yerde yüksek ve engebeli alanlar 
çoğunlukta olduğu için ekonomik faaliyetler kısıtlı olarak 
yapılabilmektedir. Bu nedenle Şirin’in yaşadığı yerin 
nüfusu seyrektir. 
Şirin’in yaşadığı yerin seyrek nüfuslu olmasının nedeni 
aşağıdakilerden hangisidir? 
A) Yer şekilleri   B) Sanayi 
C) Turizm   D) Yer altı kaynakları 

 



16) Nüfusun yeryüzüne dağılışında aşağıdakilerden 
hangisi daha az etkilidir? 
A) İklim   B) Sanayi 
C) Bitki örtüsü   D) Yüzölçümü 
 
17) Ticaretin gelişmesiyle insanlar şehirlerini, ürünlerinin 
ticaretini yapabilecekleri su ve yol kenarlarına kurdular. 
Bu bilgiyle aşağıdakilerden hangileri arasındaki etkileşim 
vurgulanmıştır? 
A) Ekonomik faaliyetler - Yerleşme 
B) Devlet yönetimi - Yerleşme 
C) Yaşam şekli - Doğal şartlar 
D) Tarım - Ticaret 
 
18) • Menteşe dağlık yöresi  
       • Hakkari Bölümü 
       • Yıldız Dağları Bölümü 
Yukarıda verilen yerlerin göç vermesinde; 
I. yükseltinin fazla olması, 
II. ılıman iklim görülmesi, 
III. gür bitki örtüsü bulunması 
gibi faktörlerden hangisi etkilidir? 
A) Yalnız I.  B) Yalnız II. 
C) I ve II.   D) I ve III. 
 
19) Yerleşim yeri tercihinde dikkate alınan aşağıdaki 
unsurlardan hangisi diğerlerinden farklı bir grupta yer 
alır? 
A) Sanayi kuruluşları B) Yeryüzü şekilleri 
C) Su kaynakları  D) İklim özellikleri 
 
20) Konut ihtiyacı öncelikle sanayileşen ve buna bağlı 
olarak fazla göç alan kentlerimizde daha büyüktür. 
Buna göre aşağıdaki kentlerimizden hangisinde 
konut ihtiyacı daha azdır? 
A) Bursa  B) Sivas  
C) İzmir   D) Adana 
 
21) Türkiye’de doğal ve beşerî şartların bölgeden bölgeye 
farklı özellikler sunması, yerleşmeye uygun olan veya 
olmayan alanların ortaya çıkmasına neden olmuştur. 
Aşağıdakilerden hangisi ülkemizin bu özelliğinin sonucu 
olarak ortaya çıkan bir durumdur? 
A) Nüfus dağılışının düzensiz olması 
B) Yer altı kaynaklarının belli alanlarda toplanması 
C) Karasal iklimin yaygın olarak görülmesi 
D) Doğal bitki örtüsünün farklılıklar göstermesi  
 
22) * Zonguldak’ta ………... sayesinde nüfus yoğundur. 
       * Tuz Gölü çevresinde ise …………… nedeniyle nüfus 
seyrektir. 
Yukarıdaki boşluklara aşağıdakilerden hangileri 
getirilebilir? 
A) yağış miktarı – yükselti          
B) turizm – tarım          
C) yer altı kaynakları – kuraklık        
D) bitki örtüsü – ulaşım  

23) Geçmişten günümüze insanların yerleşim yeri 
tercihinde doğal ve beşerî faktörler etkili olmuştur. Doğal 
faktörler, yeryüzü şekilleri, iklim, su kaynakları, yer altı 
kaynakları, bitki örtüsü gibi insan eli değmeden var olmuş 
unsurlardır. Beşerî faktörler ise ekonomik faaliyetler, 
ticaret, sanayi, madencilik, hayvancılık ve tarım gibi insan 
müdahalesi sonucu oluşan unsurlardır.  
Buna göre aşağıdakilerden hangisi yerleşim yeri tercihini 
etkileyen doğal faktörlere örnek olarak gösterilebilir?  
A) Hakkâri’de sanayi faaliyetleri gelişmediği için seyrek 
nüfuslu olması  
B) Ardahan’ın yükseltisi fazla ve engebeli olduğundan 
nüfusunun az olması  
C) Antalya’da birçok turistik tesis bulunduğu için 
nüfusunun kalabalık olması  
D) Diyarbakır, kara ve demir yollarının kesişim noktasında 
olduğundan nüfusunun fazla olması  
 
24) İzmir, Türkiye’de nüfusu en kalabalık olan üçüncü 
büyük ildir. Tarihî bir şehir olan İzmir, demir ve kara yolu 
ağı ile iç bölgelere bağlıdır. İzmir limanı ülkemizin 
İstanbul’dan sonraki ikinci büyük limanı olup dış 
ticaretimizde çok önemli yeri vardır. İzmir’in turizm, 
kültür, ticaret ve sanayi özellikleri nüfusunun hızla 
artmasını sağlamıştır. 
Buna göre aşağıdakilerden hangisi İzmir’in nüfusunun 
artışında etkili olan faktörlerden biri değildir? 
A) Ulaşımın gelişmiş olması 
B) Ticaretin gelişmiş olması 
C) Sanayinin gelişmiş olması 
D) Maden yatakları bakımından zengin olması 
 
25) Aşağıdakilerden hangisi bir yerin yerleşim yeri olarak 
seçilmesinde etkili olan etkenlerden biri değildir?  
A) Verimli tarım alanları                        
B) Bitki örtüsünün gür olması 
C) Endüstri kuruluşlarının yaygın olması    
D) Uygun iklim şartları 
 
26) Türkiye'de yoğun nüfuslanan merkezlerin ortak 
özelliği aşağıdakilerden hangisidir?  
A) İş olanaklarının fazla olması  
B) Yer şekillerinin engebeli olması  
C) Orman zenginliğinin fazla olması  
D) Yer altı kaynakları yönüyle zengin olması 
 
27) Nüfusun dağılışını etkileyen faktörler, doğal ve beşeri 
faktörler olmak üzere ikiye ayrılır.  
Buna göre, aşağıdaki seçeneklerin hangisinde sırasıyla 
doğal ve beşeri unsurlar sırasıyla birlikte verilmemiştir?  
A) Yer Şekilleri – Turizm     B) İklim – Hayvancılık   
C) Su Kaynakları – Sanayi   D) Ulaşım – Bitki Örtüsü 
 
 Cevap anahtarı için karekodu okutunuz ya 

da linke tıklayınız. 
https://sosyalbilgiler.biz/forum/konu/nuef

us-ve-yerlesme-kazanim-testi-pdf.70858/  
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